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ATA DA CENTÉSIMA OCTAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 9:00h, reuniu-se 3 
ordinariamente, por meio remoto na plataforma “Google Meet”, o Conselho Municipal de 4 
Alimentação Escolar, sob presidência do sr. Anderson Geraldo da Cruz, para tratar da 5 
seguinte pauta:  1. Abertura; 2. Socialização das vistorias do mês de março/2022, 3. 6 
Apresentação dos cardápios do mês de abril/2022; 4. Apresentação do cronograma de 7 
visitas as escolas do mês de abril/2022; 5. Informes e outros assuntos. Estiveram presentes 8 
os seguintes conselheiros (as): Aline Costa de Oliveira Ino, Allan Alves Macedo, Erenilda 9 
de Souza Melo, Graziele Cardoso Rodrigues, Ilka Baracho da Silva, Jussara Almeida 10 
Bezerra, Kátia Cilene Sgrignoli Marmo, Marlysangela Pereira Gonçalves, Roberta Campos 11 
Pereira, Rosangela Babinska, Rosangela de Andrade Parra, Silviane Gonsalves Leonel, 12 
Thaisy da Silva Ferreira de Melo e Vanessa Carlinda dos Santos; a convidada sra. Fabiana 13 
Almeida Nascimento - Diretora da Seção de Supervisão e Alimentação Escolar; e esteve 14 
presente também o Sr. Carlos Henrique Rangon Antunes do Serviço de Apoio 15 
Administrativo aos Conselhos Municipais. O sr. Presidente Anderson inicia a reunião 16 
agradecendo a presença de todos e declara aberta a sessão plenária do Conselho Municipal 17 
de Alimentação Escolar. Após, solicita que a leitura das justificativas de ausência e leitura 18 
da ata preliminar da última reunião. O sr. Carlos informa que a Conselheira Andrezza 19 
Cristina de Freitas justificou sua ausência por motivos de saúde. Após, realiza a leitura da 20 
ata preliminar da centésima octogésima oitava reunião ordinária do CMAE. Não havendo 21 
quaisquer acréscimos, supressões ou destaques, após correções de digitação, a ata é 22 
aprovada após por unanimidade. Passando para o “item 2” da pauta; O sr. Carlos informa 23 
que já ocorreram três visitas neste mês: 08/03/2022 - EMEB Ramiro Gonçales Fernandes 24 
realizada pela Conselheira Erenilda; 17/03/2022 - EMEB Annita Magrini realizada pela 25 
Conselheira Andrezza; e 22/03/2022 - Lar Maria Amélia realizada pela Conselheira 26 
Graziele. Na sequência a Conselheira Graziela informa que na vistoria à Creche Maria 27 
Amélia, notou que havia uma tela milimétrica solta e constatou que a higienização das 28 
mamadeiras estava sendo realizada de maneira incorreta.  Passando para o “item 3” da 29 
pauta; A sr. Fabiana Almeida Nascimento, Diretora da Seção de Supervisão e Alimentação 30 
Escolar, realiza apresentação das propostas para os cardápios do mês de abril de 2022. 31 
Sendo que no berçário inicial de 0 a 6 meses é com fórmula infantil mais hidratação e a 32 
partir do Berçário final ocorre a introdução alimentar com onde são supridas 70% das 33 
necessidades nutricionais dos alunos, com as seguintes refeições: Berçário inicial e final -  34 
Desjejum + Colação + Almoço + Lanche + Jantar; Creche - atendimento integral - 35 
Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Educar mais infantil – Atendimento integral (junto 36 
com as creches) - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Cardápio Educar mais infantil 37 
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em todas as escolas com creche junto e sem creche - Desjejum + Almoço + Lanche + 38 
Jantar, e serão mantidos fruta no lanche, leite batido com fruta na colação e bolos caseiros 39 
(sem adição de açúcar) a cada quinze dias no cardápio, ainda conta com a inclusão do 40 
Requeijão funcional, que é uma receita caseira com inhame, e que já teve uma boa 41 
aceitabilidade. Educar mais fundamental – atendimento integral serão supridas 70% das 42 
necessidades nutricionais dos alunos com Colação + Almoço + Lanche + Complemento, 43 
mantida a polenta também a cada quinze dias. No Período parcial serão supridas 30% das 44 
necessidades nutricionais dos alunos, com as seguintes refeições: Infantil e Fundamental: 45 
Período manhã – Colação + Almoço e Período tarde – Almoço + Colação. Mantido o leite 46 
batido com fruta e o pão com muçarela e incluída a oferta do iogurte de morango e pão 47 
com ovo mexido, mais suco natural orgânico de uva. O Cardápio Lanche + Complemento, 48 
utilizado nas EMEB: Cecilia Meireles, Rui Barbosa e Vinícius de Moraes, e o cardápio do 49 
EJA seguem sem alterações com refeições no período diurno ou noturno. Informa que o 50 
pregão de licitação de Almôndega/Hambúrguer foi realizado e contou com uma única 51 
empresa participante, a R.Foods, que tem até dia 28/03/2022 para apresentar amostras e 52 
documentos. Os seguintes processos de chamada pública tiveram suas classificações finais 53 
definidas: Manteiga / Iogurte – COAPAR; Melancia / Maracujá / Batata Doce / Abóbora 54 
embalada a vácuo / Mandioca embalada a vácuo - COMAPRE; Abacaxi – DOURADOS. 55 
A amostras já foram analisadas e processo encaminhado para a formalização dos contratos. 56 
Os apontamentos realizados pelo colegiado foram: Indicações para providências colocação 57 
de telas e rodinhos; Falta de touca para entrar na cozinha; Estoque com etiquetas fora de 58 
ordem; Falta de espaço para pertences dos colaboradores; Estoque pequeno para demanda 59 
da escola; Troca de telas nas portas de acesso; Higienização das mamadeiras de forma 60 
incorreta. Para todos os procedimentos os supervisores da Empresa Soluções, foram 61 
comunicados para as correções, na Creche Parceira, as cozinheiras foram orientadas a 62 
realizar os procedimentos corretos. Para a falta de touca, a empresa foi notificada, e será 63 
formalizado via ofício. Informa ainda que foi realizada formação em 17/03/2022 do 64 
CECANE para todos os atores envolvidos no PNAE, contamos com a participação de todo 65 
o quadro técnico da Divisão de Alimentação Escolar e o Sr. Carlos, Encarregado do Apoio 66 
Administrativo aos Órgãos Colegiados. Passando para o “item 4” da pauta; É apresentado 67 
em tela o cronograma de visitas do conselho no mês de abril. Passando para o “item 5” 68 
da pauta; O sr. Carlos aponta que no dia 21/03/2022 houve degustação de iogurte e 69 
manteiga na Cozinha Experimental - Secretaria de Educação e que a conselheira Vanessa 70 
Carlinda participou do Processo. A Conselheira Vanessa socializa que os itens são de boa 71 
qualidade, na degustação da manteiga haviam duas opções para avaliação de cooperativas 72 
diferentes, ambas sem sal e considera que as duas atendem os requisitos e que uma delas 73 
possui um cheiro menos característico da manteiga, por conta disso pode ser rejeitado pelas 74 
crianças. Quanto ao iogurte, apontou que o produto era mediano e muito agradável ao 75 
paladar. Após, cita que há casos de crianças com alergias que recebem alimentos em 76 
substituição, em que as crianças não aceitam as substituições oferecidas, citando o caso de 77 
dois alunos intolerantes à lactose que não aceitam o leite de soja. Cita a possibilidade de 78 
comunicação com as famílias para adequação de um cardápio que seria aceito pelas 79 
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crianças. A sra. Fabiana informa que nesses casos de crianças com processos alérgicos, os 80 
atendimentos são individualizados e que sempre há uma conversa da nutricionista de 81 
campo junto à família e são realizadas diversas tentativas de substituição de forma a atender 82 
essas crianças. O sr. Carlos informa que a Secretaria de Educação foi oficiada por conta do 83 
problema de falta de toucas na EMEB Ramiro Gonçales Fernandes. Sobre a recomposição 84 
do colegiado, informa que na próxima segunda-feira realizará reuniões com ao Pais de 85 
Alunos e Estudantes. Tendo sido esgotada a pauta, e com o agradecimento a todos, o sr. 86 
Presidente Anderson dá por encerrada a reunião as 10h05. DELIBERAÇÕES: Aprovado 87 
o calendário de vistorias do mês de abril de 2022: 05/04/2022 – EMEB Professor André 88 
Ferreira – Conselheiros Alan Alves Macedo e Anderson Geraldo da Cruz; 14/04/2022 – 89 
Creche Jesus de Nazareth II – Conselheiras: Graziele Cardoso Rodrigues e Aline Costa de 90 
Oliveira Ino; e 28/04/2022 – EMEB Professor Cassiano Faria – Conselheira Jussara 91 
Almeida Bezerra. Aprovado por unanimidade os cardápios apresentados pela Secretaria de 92 
Educação para o mês de abril de 2022. Nada mais tendo a acrescentar, eu, Carlos Henrique 93 
Rangon Antunes, secretário da reunião, lavrei a presente ata que após aprovação será 94 
assinada por mim e por todos os presentes. 95 
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